

Изучают и обсуждают проект Программы КПСС

ПЛАНЫ ПАРТИИ—НАШИ ПЛАНЫ

СОТРУДНИКИ Лаборатории нейтронной физики с великим рвением встретили проект новой Программы, который вдохновляет в окрылает всех советских людей. Весь коллектив лаборатории охвачен трудовым подъемом. Рабочие, инженеры, научные сотрудники всем сердцем принял этот исторический документ эпохи, с глубоким интересом изучают и обсуждают проект Программы КПСС.

Это наглядно показало прошедшее открытое партийное собрание, посвященное обсуждению проекта Программы.

На собрании присягли и товарищи из стран-участниц: корейцы, венгры, китайцы. В зале сидели те, кто своими руками проделал огромную работу по монтажу и пуску ИБРа, кто создал различные установки, необходимые для экспериментов.

Доклад о проекте Программы КПСС сделал заместитель директора Лаборатории Ю. Язвицкий. Обсуждение прошло активно, в атмосфере идейной сплоченности. Выступающие единодушно одобрили проект Программы Коммунистической партии.

Программа счастья Родине дана

— Коммунизм! Когда-то это была далекая мечта! А теперь она становится действительностью, — начал свой доклад Ю. Язвицкий, — поступь коммунизма в конкретных цифрах роста экономики, культуры и материального благосостояния советских людей записана в проекте Программы. Эти цифры захватывают дух. Но мы знаем, что они реальны. Когда ваша партия ставит перед собой те или иные задачи, мы уверены, что они будут успешно решены. Так было с первой Программой партии, принятой на I съезде в 1903 году, так было со второй Программой, принятой VIII съездом партии. Нет сомнения, что и новая Программа, которую утвердит XXII съезд КПСС, будет успешно претворена в жизнь.

Развитие науки всегда было и впредь будет предметом особой заботы нашей партии, — говорит докладчик. — Партия подчеркивает важность развития физических исследований, а это обязывает сотрудников лаборатории сделать определенные выводы для своей деятельности.

— В настоящее время, — продолжает тов. Язвицкий, — лаборатория обеспечена оборудованием и кадрами для проведения целого ряда исследований в области

ВНИМАНИЕ советских людей и широкой мировой общественности приводило к важнейшим документам Коммунистической партии Советского Союза — проектам ее новой Программы и нового Устава. Оба эти документа, единодушно одобренные июньским Пленумом Центрального Комитета, вносятся на рассмотрение и утверждение XXII съезда КПСС.

Партия вырабатывает свою программу, опираясь на теорию научного коммунизма. «Без программы, — указывал В. И. Ленин, — партия невозможна, как сколько-нибудь цельный политический организм, способный всегда выдерживать линию при всех и всяких поворотах событий». (Соч., т. 17, стр. 247).

С Программой партии органически связан ее Устав. Как основной закон внутрипартийной жизни, он определяет организационные формы строения партии, руководящие правила ее внутренней жизни, способы ее практической деятельности.

Принятие новой Программы партии, естественно, влечет за собой изменение Устава, предполагает выработку новых форм организации и методов партийной работы, отвечающих современ-

Устав—основа жизни партии

ным задачам. Третья Программа партии, как явствует из ее проекта, рассчитана на построение коммунизма в СССР. Проект Устава исходит из этого и впервые в истории коммунистического движения определяет формы и методы организации внутрипартийной жизни применительно к условиям периода строительства коммунистического общества.

Советский народ первым про-

кладывает человечеству пути к коммунизму и в космические

просторы Вселенной. Наша страна вступила в период развернутого строительства коммунизма.

Этот период характеризуется дальнейшим возрастанием роли и значения Коммунистической пар-

тии, как руководящей и направляющей силы советского общества.

Коммунистическая партия строит всю свою деятельность творчески, на основе марксизма-ленинизма. Она рассматривает формы

коммунистического строительства, намеченные в проекте Программы, требуют от нас работать еще лучше, более слаженно. Надо сосредоточить все силы на повышении производительности труда, на выполнении обязательств, поставленных перед коллективом.

Я как коммунист одобряю проект Программы и буду активно ее выполнять. Призываю всех товарищеских своим трудом ускорить строительство коммунизма.

Руководство к действию

— Проект Программы — наше повседневное руководство к действию, — сказал старший коммунист Б. Ивченко, — и мы во всем должны руководствоваться ее положениями. Читая и изучая этот документ, наполняющийся чувством гордости за свою родную партию, за свой народ. Мысленно окидываешь славный путь, пройденный нашим народом во главе с ленинской партией, полный самоотверженной, героической борьбы за счастье труда, за национальную продукцию во все возрастающем размере. Надо наладить четкое взаимодействие всех звеньев коллектива, каждый сотрудник должен повысить чувство ответственности за порученный участок работы. Наша партийная, комсомольская и профсоюзная организации должны больше внимать во всю деятельность лаборатории, чтобы она не отстала от уровня требований, предъявленных к науке советским народом.

— В проекте Программы КПСС выражены мысли и воля советского народа, — сказал инспектор лаборатории коммунист И. Коломоец. — Программа указывает путь, который уже наше поколение приведет к коммунизму. Она проникнута ленинской верой в творческие силы народа, в его энергию, талантливость и трудолюбие. И весь народ уверен, что начертанный в Программе КПСС план коммунистического строительства будет выполнен. Как партия сказала — так и будет! Это подтверждает ее замечательная история.

Коллектив нашей лаборатории добился определенных успехов. Мы работаем неплохо. Но планы деятельности руководствоваться основными положениями этого документа». Далее Сизов призвал всех собравшихся еще лучше трудиться на благо народа.

☆ ☆ ☆

Сотрудники лаборатории постановили: горячо одобрить проект Программы и считать главной обязанностью всех борющихся за выполнение задач, намеченных партией.

И. Пурцеладзе.

26 августа 1961 г., № 10
ПОМОГЛИ ПОДШЕФНЫЙ КОЛХОЗ

20 августа молодые ветвистые листья вспыхнули на многолетних трах. Славянский совхоз «Талдом» на совхозных землях Буянов, Казаков, Архипов, Свериденко и многие другие деревни, а также внедрение инженерно-технических предложений Молодые убрали 20 гектаров кукурузы, силосовали большое количество кукурузы.

Тов. Воронин, секретарь партбюро совхоза, предложил главному инженеру совхоза совместно с общес-

твом НИР организует и контроли-

секретарь партбюро Х. Иванов. Сейчас в девяти отделах лаборатории работают такие ко-

манды КПСС — и будущие, они развернули массовую перспективную работу среди рабочих, техников, инженеров и других сотрудников. Обнаружив положения и условия предложенных планов мероприятий, они разработали планы мероприятий против поджигателей, по проведению общественного смотра массового изобилия и рационализации производства. Вся дея-

тельность наших комиссий под

стулью идет по пути

изменения агитации. Впереди — ярмарки, выставки, конференции, газеты, книги, фильмы. Заметно увеличиваются членов общества ВОИР, которые возводят счастье, труда, себе и своему детям. Вот почему мы и наше чудесное будущее.

За период смотра посту-

поступило 25 рационализаторских предложений и получены с

группы электронных приборов, аппаратуры Лаборатории высоких энергий. В Григорьевича из поданных рационализаторских предложений улучшили работу основной нашей группы.

Фото В. Шишкина, другие предложе-

ния затраты на обору-

дование.

В первых рядах смотра ра-

боты лаборатории

и технический и радио-

технический

и новые

Смотр деятельности рационализаторов

Смотр проводится общим итогом массового рабочего коллектива, а также в области и рационализации предложений рабочих.

Казаков, Аристанбеков, Касимов, многие другие, 20 гектаров производственных земель, или большое количество крестьян, селян, 1 октября 1961 года, впервые дирекцией смотрирована вместе с обществом строителей за оказание помощи.

Х. Кульев, секретарь бюро ВЛКСМ

нических отделов, экспериментальные мастерские.

У сотрудников Лаборатории высоких энергий имеются все возможности стать лучшей лабораторией по рационализаторской и изобретательской работе.

Больше рационализаторских предложений, больше экономического эффекта! Это будет наш вклад в общее социалистическое обязательство, взятое ко дню открытия XXII съезда КПСС.

А. Чекменев, председатель ВОИР лаборатории.



Незаменимый человек, мастер на все руки — так отзываются строители левобережья о плотнике Сергееве Яковлевиче Шанине.

На снимке: С. Я. ШАНИН за работой.

Фото В. Алексеева.

В рядах смотра рационализации и радиотехнической деятельности идут

ВЫЕ КНИГИ

«Ураган» Н. Шпанов

популяризаторов войны

и литературы. Писатель расска-

зывает о борьбе советских летчи-

ков с людьми, пытаю-

щимися организовать вооружен-

ие между лагерем со-

циализма и «холодную» войну в

центре романа —

Андрей Черных и его

команды, пытающие сверх-

атомных бомб. В романе

представители мира им-

еют, их интриги, говорят с

глазами, а также

иные, которые решили

мир. Среди действую-

щихся в романе силы выступают

и члены партии коммунистов.

Ильинский (Соч. т. 6)

и выше) «Членом ЕНСС»

на всем протяжении

личного состава пред-

ставляется поднять

всеобщую войну, но на-

родах смотра рационализации и радиотехнической деятельности идут

„Если мир разоружится“

Под таким заголовком вышла в свет книга И. В. Лады в издательстве Института международных отношений М., 1961 г.

Автор показывает, как обременительна для человечества гонка вооружений. Если бы мир разоружился, то средства, идущие сейчас на бессмысленную гонку вооружения, можно было бы успешно использовать для осуществления многих интересных советских и зарубежных проектов преобразования нашей планеты, краткое описание которых дается в книге. Это — проекты изменения климата Земли, наступления на пустыни и вечную мерзлоту, проекты межконтинентальных транспортных магистралей, гигантских установок получения дешевой электрической энергии и многое другое.

Первый полет в космос, совершенный советским человеком 12 апреля 1961 года, свидетельствует о реальности этих, кажущихся фантастическими, проектов. Объединение усилий и средств, которыми располагает человечество, значительно ускорит их осуществление, если мир разоружится.

Книга знакомит читателя с советскими проектами разоружения, разоблачает политику западных держав, тормозящих практическое решение этих задач.

М. Павлов, зав. читальным залом.

Письма в редакцию

Спасибо вам, Анна Ивановна

В нашем молодом городе науки много детских учреждений, в которых дети окружены заботой и вниманием.

Летом этого года ремонтно-строительным цехом отремонтировано здание детского сада № 2. Все ремонтные работы закончены и выполнены хорошо.

Особенно хочется отметить добросовестную работу маляра Анны Ивановны Ширшаковой. Работая одна на ремонте второй групповой комнаты, она отлично

справилась с заданием. Анна Ивановна выполняла свою работу со всей душой, зная, что в этой группе будут жить и воспитываться наши дети — строители новой жизни.

Через городскую газету хочется выразить горячую благодарность маляру ремонтно-строительного цеха Анне Ивановне Ширшаковой.

Е. Джанупова, заведующая детским садом № 2.

Шире пропагандировать спорт

В городе Дубне часто проводятся спортивные соревнования. Но вот беда, все еще у нас не изжиты местнические привычки. Если соревнования проводятся в институтской части города, то население левобережья об этом не извещается, и наоборот.

А руководители спортивных организаций левобережья вообще плохо оповещают зрителей о проводимых мероприятиях. Афиши вывешиваются только на воротах стадиона, да и то очень маленькие, незаметные.

У нас в городе любят спорт, и чтобы он стал массовым, надо шире его пропагандировать.

А. Первомайский, рабкор.

Нам отвечают

„Пока гром не грянет“

Под таким заголовком 3 августа в нашей газете была напечатана статья, в которой речь шла о строительстве тепломагистрали.

Главный инженер участка тов. Ривенсон пишет в редакцию, что городская теплосеть будет сдана в эксплуатацию в конце этого месяца. Строительство новой тепломагистрали прекратилось из-за отсутствия нужного диаметра труб.

В настоящее время трубы получены и начались работы по их монтажу, начнется в скором времени и изоляция теплосети.

По составленному графику тепломагистраль будет готова к 1 октября.

„Это только за один день“

Так называлась корреспонденция, напечатанная в газете от 22 июля. Директор промкомбината М. В. Брежнев отвечает:

«Указанные факты имели место. Заведующий производством Ф. П. Кормилицын строго предупредил».

ЗЛО, ОТ КОТОРОГО НАДО ИЗБАВИТЬСЯ

Замечательные дела творят советский народ. С каждым днем повышается материальное благосостояние советского человека, созданы все условия для роста его культурного уровня. Университеты культуры, радио, кино, телевидение — все это в распоряжении трудящихся, все направлено к тому, чтобы человек расширял свой кругозор, чтобы боячие и разнообразнее был его духовный мир, чтобы безупречным был его моральный облик.

И это понятно: мы хотим, чтобы не только материальные, но и все культурные ценности, приобретенные человеком, стали достоянием сегодняшнего человека. Наш город — город науки, город искателей нового, город, о котором знает весь мир. Значит, с нас и особый спрос. Мы должны вести себя и поступать так, чтобы никогда и ничем не опорочить высокого имени советского человека.

Однако же встречаются на улицах и в общественных местах люди, отклоняющиеся от самых необходимых норм поведения человека. Особенно больно и стыдно бывает смотреть на пьяниц. Пьяного уже трудно назвать человеком. Ничто человека не может уберечь от пьяницы, и пахнущий смолой воздух, и звенящий утренняя тишина — все вокруг радовало, создавало хорошее настроение.

И вдруг в эту идиллию резким диссонансом ворвался плач ребенка. По самому центру улицы, вихляя из стороны в сторону, едет велосипедист. Уму непостижимо, где и как в такой ранний час этот субъект уже успел прокатиться на велосипеде. Прямо перед ним на велосипеде

сидит пьяница, у которого в руках держатся две пачки сигарет. Бывает, что у нас почему-то снискходительно относятся к пья-

нице. Тысячи

студентов

Недавно группа молодежи из Московской области побывала в Финляндии.

10 дней в Финляндии

В составе ее были: молодые рабочие, бригады и члены бригад коммунистического труда, инженеры, техники, комсомольские работники. В числе их был и автор этих строк.

Нам старались показать самое лучшее, но исключали посещение предприятий, учреждений, встречи с молодежью. Все было рассчитано на зрительный эффект. Осмотр любого города начинался с кварталов, где расположены фешенебельные здания из стекла и бетона, шикарные рестораны, кабаре, магазины с громадными витринами, освещенные разноцветной рекламой, призывающие купить все, начиная от простых безделушек и кончая легковыми автомобилями, автобусами и комбайнами. Назойливая реклама не покидала нас и днем. Она мелькала на автобусах, трамваях, в поездах; с нее начинается любой журнал, кинофильм, газета.

По вечерам у нас было много свободного времени. Мы ходили по улицам, в кино, на танцы, интересовались тем, что нам не показывали, о чем не рассказывали.

В городах Финляндии очень чисто на улицах, много зелени, цветов, но жилых домов строятся очень мало, хотя квартплата составляет почти 50 процентов от заработка рабочего. Например, однокомнатная квартира стоит 15 тысяч марок в месяц при среднем заработке 40—50 тысяч.

Очень дорого и медицинское обслуживание. За койку в больнице нужно платить от 1000 до 2500 марок в сутки, не считая плату за лекарство, операции, перевязки. Плата за обучение в университете составляет 7 тысяч марок. Кроме этого, оплачиваются все контрольные и лабораторные

работы, консультации. А ведь у нас все это предоставляется студентам бесплатно, да еще выплачивается стипендия.

Молодежь одевается просто и модно, но не крикливо. Даже в Хельсинки на улицах, в кино, на танцах нам не приходилось встречать хотя бы несколько человек в одежде, какую иногда одевают наши стиляги. Танцуют тоже очень скромно, хотя везде преимущественно преобладает джазовая музыка.

Чувство раздражения и недоумения оставило у нас посещение самого большого в Финляндии музея искусств «Атенеум». В музее представлено около 6 тысяч картин, но никакой системы в их расположении нет. Добрая половина из них абстрактного направления. Наши попытки понять смысл нарисованного ни к чему не привели.

Одна из наших девушек, глядя на статью, похожую на рыбу, спросила название ее, и каково же было наше удивление, когда оказалось, что это вовсе не рыба, а купающаяся девушка. Все невольно улыбнулись. При осмотре абстрактной картины современного финского художника кто-то спросил, что изображено на ней, экскурсовод ответил, что название картины еще не придумано. Такой ответ вызвал смех. Очевидно то же, что и мы, испытывает простой финский народ, так как посетителей в музее, кроме нашей группы, не было, хотя это был воскресный день.

В г. Тампере мы посетили музей В. И. Ленина, расположенный в здании организаций трудящихся и созданный по инициативе Общества финско-советской дружбы в 1946 году. Музей занимает две большие комнаты. Экспонаты, представленные в нем, рассказывают о детских,

юношеских годах и революционной деятельности Ильича. В комнатах светло, чисто, уютно. Пожилые и молодые посетители внимательно рассматривают экспонаты, личные вещи, мебель, труды, написанные вождем пролетариата. В книге отзывов на разных языках написаны слова благодарности создателям музея.

В магазинах продаются товары разных стран, включая и наши фотоаппараты, часы и автомобили; по улицам городов рядом с линкольнами и фиатами проезжают наши «Волги» и «Москвичи», причем они составляют большую часть; молодежь живет традиционную американскую жевательную резинку и пьет «кофе-кофе», в кинотеатрах демонстрируются пошлые французские, гангстерские и ковбойские фильмы голливудской кухни и наш фильм «Прощайте, голуби».

Мы были в гг. Лахти, Тампере, Турку, Карья, Хельсинки, осмотрели ряд учебных, культурных заведений, музеев, олимпийский стадион, финский парламент; отдыхали в спортивном центре «Кизак-кэзкус».

Десять дней — срок небольшой, но все же мы многое узнали о жизни нашего северного соседа — финского народа.

А. Шамшин,
инструктор горкома ВЛКСМ.

В КЛУБАХ

ДОМ КУЛЬТУРЫ

26 августа

Новый югославский художественный кинофильм «Председатель центра нападения». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

27 августа

Художественный кинофильм «Волга-Волга». Начало сеансов в 15 и 17 часов.

Югославский художественный кинофильм «Председатель центра нападения». Начало сеансов в 19 и 21 час.

ФИЛИАЛ ДОМА КУЛЬТУРЫ

26 августа

Художественный кинофильм «Дело пестрых». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

27 августа

Художественный кинофильм «Песня табунщика». Начало сеансов в 15 часов.

Художественный кинофильм «Любовь и слезы». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

28 августа

Чехословацкий художественный кинофильм «Участок «Б». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

КЛУБ РАЙОНА ГИДРОСОРУЖЕНИЯ

26 августа

Новый художественный кинофильм «Семья Мяннард». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

27 августа

Новый художественный кинофильм «Одна строка». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

КЛУБ «ДРУЖБА»

26 августа

Художественный кинофильм «Операция «Кобра». Начало сеансов в 15 часов.

Новый художественный кинофильм «Алые паруса». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

27 августа

Художественный кинофильм «Осторожно, бабушка!». Начало сеансов в 13 часов.

Новый художественный кинофильм «Алые паруса». Начало сеансов в 15, 17, 19 и 21 час.

В Республике Гана

У горнов из земли
рида Эммануэль Амаси
мая лучшая ресурс
дет космонавта Ю. Гага
(Снимок слева)



Так во многих стран
рики матери носят сы
тей.

Фотохроника ТАСС

Экскурсия в МГУ

17 августа группа пенсионеров Дубны побывала на экскурсии в Московском университете по приглашению пенсионеров МГУ.

Встретили нас очень приветливо. Экскурсовод, студент 4-го курса университета, рассказал, кто и как строил это прекрасное здание. Побывали мы в актовом зале, где Неру и Сукарно было присвоено звание почетных членов МГУ. Посмотрели круглый зал. Удобны и просторны аудитории и кабинеты для занятий. Во многих из них имеются экраны, на которых демонстрируются художественные и научно-популярные кинофильмы. Осмотрели общежития студентов, где созданы все условия для плодотворной учебы и отдыха, удобные студенческие столовые с полным самообслуживанием.

Поднялись мы и на балкон 24-го этажа, любовались панорамой Москвы: зелеными Лужниками, Новыми Черемушками, недавно построенным прекрасным зданием китайского посольства. На прощанье нам преподнесли сувениры, открыты с видом МГУ. Впечатление о поездке огромное. И невольно думаешь: в какое счастливое время мы свой век проживаем, и как счастлива наша молодежь, которой отдано столько заботы. Та молодежь, что дала таких героев, как Юрий Гагарин и Герман Титов. Им, молодым строителям коммунизма, предстоит претворить в жизнь Программу Коммунистической партии, завершить строительство коммунизма.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Вечерний университет марксизма-ленинизма при Дубенской КПСС продолжает прием слушателей на первый курс.

В УНИВЕРСИТЕТЕ ИЗУЧАЮТСЯ

НА ФАКУЛЬТЕТЕ ОСНОВ МАРКСИЗМА-ЛЕННИЗИЗМА: КПСС, диалектический и исторический материализм, политическая экономия, теория и практика международного движения, учение о социализме и коммунизме и конкретные задачи.

НА ЭКОНОМИЧЕСКОМ ФАКУЛЬТЕТЕ — Политическая экономия, история экономических учений, конкретная экономика.

НА ФАКУЛЬТЕТЕ НАУЧНОГО АТЕИЗМА — Основы атеизма, история атеистических учений, диалектический и конкретный материализм и конкретная экономика промышленности.

ПОРЯДОК ЗАНЯТИЙ

Учебный год начинается с сентября и заканчивается в мае. Поступающие в университете должны сдать экзамены, выдаются свидетельства.

За всеми справками и с вопросами обращаться в вечерний университет марксизма-ленинизма (Дом культуры, кабинет по просвещению). Телефоны: 76-62, 79-78.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА

Лебедев Евгений Николаевич, проживающий г. Дубна, улица Дружбы, дом 19, кв. 24, возбуждает дело о разводе с Камневой Любовью Сергеевной, проживающей в г. Дубна-3, улица Жданова, дом 40, кв. 3.

Дело будет рассматриваться в Дубенском городском народном суде Московской области.

Меняю землю, расположенную со всеми улучшениями на участке на 2-й линии в Дубна-3, улица Жданова, дом 40, кв. 3, на право аренды на 15 лет. Адрес: г. Дубна-3, улица Жданова, дом 40, кв. 3.

Уже сегодня выполнять программы собраний коммунисты и бригады. Под этим девизом прошли заседания и предложения в партийных организациях гор. Дубны. Газета «За коммунизм» просит

Советы родителям

Как подготовить ребенка к школе

Приближается начало учебного года — 1-е сентября. Сотни детей нашего города переступят впервые порог первого класса — это большое событие в их жизни.

Еще до учебы ребенку надо рассказать о школе, в которой он будет учиться, показать класс, познакомить с учителем. Будущий ученик должен точно знать свое имя, фамилию, возраст, свой домашний адрес и в каком детском саду он воспитывался.

С первого дня учитель потребует, чтобы ученик приходил в школу со всеми необходимыми учебными принадлежностями. У первоклассника в портфеле должны лежать: тонкая ручка, черный карандаш № 2, перья № 11, цветные карандаши в коробке, перочинка, пенал, кассета для разрезной азбуки, мешочек для обуви, счетные палочки (10 штук), папка для хранения тетрадей.

С поступлением в школу ребенок впервые надевает школьную форму. Взрослые обязаны воспитывать у него привычку аккуратного обращения с ней. Нельзя носить форму дома, ходить в ней в магазин, в гости, на прогулку.

Н. Ноздрина,
инспектор детских
учреждений г. Дубны.

Адрес редакции: г. Дубна, Советская 11, телефоны: редактор — Институт 2-81, общий — городской АТС 75-23 и 74-73. Дни выхода газеты — вторник, четверг.

Дубенская типография Мособлполиграфицата